
 
N i e d e r s c h r i f t 

über die Sitzung des Ortsgemeinderats 
S t r o h n 

 
verhandelt am 25.09.2018 im Sitzungssaal des Bürgersaals in Strohn.  
 
Der Ortsbürgermeister eröffnet um 20:00 Uhr die Sitzung des Ortsgemeinderats und 
stellt mit Zustimmung des Rats die Beschlussfähigkeit sowie die form- und 
fristgemäße Einladung fest.  
 
Der Ortsgemeinderat hat zurzeit 12 Mitglieder. 
 
Anwesend sind unter dem Vorsitz des Ortsbürgermeisters Herrn Heinz Martin  
die Ratsmitglieder: Claudia Janssen, Kai Schäfer, Nico Sartoris, Wilhelm Kirchner,  
Heiko Harnau, Axel Römer, Torsten Kister, Dominik Welter, Thomas Stolz, Willi 
Schüller, Thomas Stoll ab 20:28 Uhr 
 
Entschuldigt: Helga Pontow  
 
 
Der Ortsbürgermeister belehrt bezüglich der Mitteilungspflicht gemäß § 22 der 
GemO. 

 
Es werden keine Änderungsanträge oder Ergänzungsvorschläge zur Tagesordnung 
vorgebracht. 

 
 
Tagesordnung 
 

Öffentliche Sitzung 
 

 

1.  Beratung und Beschlussfassung „Anschaffung Salzstreuer 
Winterdienst“ 

 
Die vorliegenden Angebote bewegen sich in einem Kostenrahmen von 4.000.- bis 
4.500.- Euro. Nach Einschätzung des Ratsmitgliedes Welter, ist die Fa. Rauch der 
beste und zuverlässigste Anbieter. Das Rührwerk ist für Salz, Lava und Mischungen 
geeignet. 
 
Beschluss: 
Der Ortsgemeinderat beschließt die Anschaffung eines neuen Salzstreuers. Der 
Ortsbürgermeister wird beauftragt, nach Prüfung der vorliegenden Angebote, die 
Auftragsvergabe bis zu einem Preis von maximal 4.500.- Euro vorzunehmen. 
 
Ja    12 
Nein    0 
Enthaltungen  0 
 
 



 

2. Beratung und Beschlussfassung „LED-Flutlichtanlage Sportplatz“ 

 
Nach Prüfung und Diskussion der vorliegenden Konzepte und Angebote favorisiert 
der Ortsgemeinderat das Angebot der Fa.Eiltec über 27.548.- Euro, inclusive 
Lichtsteuerung und Dimmfunktion. Der Ortsbürgermeister klärt in Zusammenarbeit 
mit dem Vorstand des Sportvereins ob eine Förderung durch das Bundesministerium 
für Umwelt und Naturschutz in Anspruch genommen werden kann. Dieser Zuschuss 
beträgt ca. 8.000.- Euro. Hierzu soll der Antrag gestellt werden.  
 
Beschluss: 
 
Der Ortsgemeinderat beschließt, dass der Antrag auf Förderung gestellt wird und 
ggfs. nach positiver Entscheidung gesondert über die Vergabe  beschlossen wird. 
  
 
Ja   13  
Nein  0 
Enthalten 0 
 
 

3. Beratung und Beschlussfassung „Anschaffung Feuerwehrfahrzeug FFW 
Strohn 

 
Die Feuerwehr ist an die Ortsgemeinde herangetreten und möchte ein 
Mannschaftstransportfahrzeug beschaffen. Die Ortsgemeinde soll hierbei die Kosten 
für die Anschaffung übernehmen, der Umbau, bzw. die technische Aufrüstung des 
Fahrzeugs sowie die Kosten dafür werden von der Feuerwehr übernommen. Eine 
Nutzung durch die Gemeinde soll im Einzelfall möglich sein. Für die Anschaffung 
sollen 35.000.- Euro in den Haushalt eingestellt werden. 
 
 
Beschluss: 
 
Der Ortsgemeinderat beschließt die Anschaffung eines Fahrzeugs und hierfür 
entsprechende Angebote einzuholen. Die Mittel hierfür sind im Haushalt 2019 
einzustellen.  
  
Ja   9  
Nein  0 
Enthalten 3 
 

 
 

4. Beratung und Beschlussfassung „Ausbau Holzstellwände Bauhof“  
  

 
Beim weiteren Umbau/Ausbau der Halle Bauhof sollen im rechten Hallenteil 
Stellplätze (abgeschlossene Boxen in Holzbauweise) für die Ortsvereine errichtet 
werden. Ein Angebot der Fa. Hammes für die Materiallieferung liegt vor. 



 
Der Ortsgemeinderat hält es für sinnvoll, vor Auftragsvergabe, sich im Rahmen einer 
Ortsbegehung über das Gesamtkonzept zu verständigen. 
 
 

 

5. Informationen des Ortsbürgermeisters 

  
Entfällt 
 
 

6.  Bürgerfragestunde   

 
Entfällt 

 
 
Der öffentliche Teil wird gegen 21:10 Uhr geschlossen.   
 
 

 
 
Nicht öffentliche Sitzung: 

 
 

 
Der Ortsbürgermeister:                                                Der Schriftführer: 

 
 
 
 

_____________________                                             _____________________ 
(Heinz Martin)                                                                  (Willi Schüller) 


